

# A股上市公司 分红群体越来越壮大

新华社北京9月4日电 深交所最新公告显示,今年上半年46家上市公司披露年中现金分红方案,合计分红金额129.79亿元,同比增长113.50%。事实上,无论沪市还是深市,A股上市公司分红群体越来越壮大,分红水平呈上升趋势。

现金分红是上市公司投资者获得回报的主要方式之一,也是培育投资者长期投资理念,增强资本市场吸引力的重要途径。2013年至2017年,沪市推出现金分红的公司由674家稳步上升到

1134家。派现总金额在这五年间也始终维持在高位水平,始终保持在6800亿元左右。从分红比例上看,上市公司分红总额占净利润比例总体维持在30%以上。

与此同时,深市上市公司2013年至2017年累计现金分红金额达7947.29亿元,现金分红率高达34.25%。这5年间,高现金分红率的队伍不断壮大。到2017年,深市有699家公司的现金分红率为30%以上,322家公司为50%以上,110家公司为80%以上。

证监会5月曾发布数

据,2017年全国2754家上市公司披露了现金分红事项,分红金额合计约10705亿元,同比增长近22%,首次突破万亿元大关。

针对去年上市公司分红情况,证监会新闻发言人曾表示,证监会近年来在始终坚持依法全面从严监管的理念下,积极倡导上市公司现金分红,引导上市公司更加注重投资者回报,强化股东回报机制,对长期不分红的上市公司持续强化监管,推动上市公司不断提高现金分红水平。

## A股温和反弹

# 沪深股指双双涨逾1%

新华社上海9月4日电 暂别近期持续调整,4日A股温和反弹,沪深股指涨幅双双超过1%。两市成交有所放大,但仍保持在不足2700亿元的低位,显示市场依然存在观望心态。

当日上证综指以2720.65点小幅低开,早盘下探2712.38点后震荡走高,午后摸高2756.61点。尾盘沪指收报2750.58点,较前一交易日涨29.85点,涨幅为1.10%。

深证成指走势与沪指相

仿,收盘报8554.44点,涨98.89点,涨幅为1.17%。

创业板指数涨势相对较弱,收盘报1455.50点,涨幅为0.82%。中小板指数表现较好,涨1.48%,以5910.98点报收。

股指走升带动个股普涨,两市告跌品种总数不足500只。不计算ST个股和未股改股,两市近50只个股涨停。

行业板块全线飘红。前一交易日逆势走强的航天国防和农业两板块当日继续领涨,且整体涨幅双双超过

3%。互联网、IT设备、船舶、软件服务等板块涨幅靠前。啤酒、航空公司、铁路等板块涨势相对较弱。

沪深B指同步反弹。上证B指涨0.87%至289.04点,深证B指涨0.48%至997.79点。

沪深两市分别成交1137亿元和1542亿元,总量较前一交易日有所放大,但仍保持在不足2700亿元的低位,显示在前期市场持续弱势震荡的背景下,投资者依然存在观望心态。

# 涨停股票集中在“两头”



今天大盘成功站上2740点的压力位,军工股和信息消费科技股涨幅靠前。两市50多只股票涨停,涨停股票的特征很明显,主要集中在“两头”,一头是创反弹新高的股票,这部分主要是科技股,比如创业软件、卫宁健康等;另一头是超跌股,比如乐视网、中弘股份、南风股份、新日恒力、冠昊生物、豫金刚石、通化金马、盛运环保、广东甘化、凯瑞德、大连电瓷等。很明显,超跌股占据优势,而且科技股在尾盘出现冲高回落的迹象,这给反弹埋下隐忧,加上明天又是星期三,应该保持一点谨

慎,毕竟现在指数离2690点又高了很多。30日均线也近在咫尺。

今天因超跌而涨停的股票,大多数是前期连续跌停的。连续跌停总是有原因的,有的是因为资金链问题,有的是因为有退市风险,如果只是因为大股东股票质押比例较高而出现资金问题,随着大盘见底,这类股的危

险警报有可能会解除,可以适当参与与主力的自救反弹行情;如果是问题股,比如业绩造假,或因信批违规等受处罚,或者有退市风险的,就坚决回避。大盘要走得更远,靠这些股票肯定是不行的,科技股仍是最重要的主线。

2018.9.4(营长)  
(本版文章不构成投资建议,据此操作风险自担。)

## 10万元模拟操作 (9月5日)

起始日期	2018.1.2	起始资金	100000元
操作回顾	周二操作未成功。		
操作计划	周三以31.65元卖出捷佳伟创1000股,以17.6元买入雅克科技(002409)3000股。		
操作理由	雅克科技三季度业绩预计翻倍。		
目前持股	捷佳伟创1000股(市值31400元 成本34100元)		
股票市值	31400元	资金余额	68700元
总市值	100100元	赢利率	0.1%

# 金山软件斥资千万回购股份 股价收涨逾5%



金山软件9月4日收盘上涨5.38%,涨幅居内地和香港资本市场的珠海个股之首。公司公告称,当日在香港交易所回购79.60万股,耗资1078.53万港元,每股回购价介于13.42港元至13.72港元。数

据显示,金山软件近3个月累计回购股100万股,占公司总股本的0.07%。

至当日收盘,内地和香港资本市场36只珠海个股上涨和下跌数量30:6。其中,金山软件、泰坦能源技术、中珠医疗分别上涨5.38%、4.55%、3.82%,居涨幅榜前三位;乐通股份、珠海中富、丽珠集团分别下跌1.84%、1.37%、0.87%,居末三位。

(张文单)

当地时间 9月3日

英国伦敦股市《金融时报》  
100种股票平均价格指数

7504.60 点

0.97%

↑

法国巴黎股市  
CAC40指数

5413.80 点

0.13%

↑

德国法兰克福  
股市DAX指数

12346.41 点

0.14%

↓

↑ 涨

↓ 跌

新华社记者 冯琦 编制

# 二季度银保监会系统 对保险业出具罚单382张

新华社北京9月4日电 记者从银保监会获悉,二季度,银保监会系统共对保险业273家次机构出具罚单382张,较一季度增加77张。

数据显示,二季度,处罚主要集中在财产险、人身险和保险代理公司。按被处罚机构所属法人计,财产险公司共有30家,人保财险、太保财险、平安财险被处罚次数较多,均超过10次;人身险公司共有22家,中国人寿、人保寿险被处罚次数较多,均在10次左右。

据介绍,财产险公司违规行为主要包括编造或者提供虚假报告、报表,给予或者承诺给予保险合同约定以外利益,虚列费用等;人身险公司违规行为主要包括欺骗投保人,虚列费用,编造或者提供虚假报告、报表,对投保人隐瞒与保险合同有关的重要情况等。

从上半年处罚的典型案列来看,平安养老保险股份有限

公司吉林分公司在2016年1月至2017年4月期间,违反保险法有关规定,不如实记载投保人信息等业务事项,承保团体健康保险未书面告知每个被保险人其参保情况及相关权益。吉林省保监局对该公司作出警告并罚款12万元的行政处罚。

人保财险黄冈市分公司在2016年1月至2017年9月期间,违反保险法有关规定,通过赠送实物礼品、可消费购物积分等方式给予投保人合同约定以外利益,以列支“咨询费”名义,按照代理车险保费规模,向其合作车险业务的12家汽车销售服务有限公司支付奖励费用共计26.7万元。湖北省保监局对该公司罚款33万元,并责令改正违法行为。

银保监会有关部门负责人表示,下一步将严打保险经营乱象,督促保险公司提高合规意识,更好保护消费者合法权益。